

热 点

A 中国

出境团队游重启



2月6日，我国试点恢复赴泰国等20个国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。业内人士预计，我国出境游市场将呈现持续回暖、加速复苏的走势。

上海市文化和旅游局介绍，2月6日上海共有3家旅行社的4个旅游团先后出发开启出境游。2月6日早7

点，春秋旅游上海出境游首发团工作人员一大早在浦东国际机场等候。除了春秋旅游外，上海3家旅行社的4个出境旅游团也于当日先后出发。

同样在2月6日，40多名团队游客乘坐从广州白云机场起飞的阿联酋航空EK363航班飞往迪拜，开启了久违的出境团队游旅程。这批游客分别参加了由广州广之旅国际旅行社股份有限公司组织的阿联酋6天和埃及10天团队游。

“机票+酒店”出境游热度亦在攀升。携程平台上，相较春节假期，假期结束后一周出境团队游和“机票+酒店”产品预订量增长了3倍。同程旅行平台上，今年劳动节期间出境团队游和“机票+酒店”搜索量环比上涨187%。

B 中国·上海

2022年多项商务数据创历史新高



新高，口岸贸易总额继续保持全球城市首位；实际使用外资239.6亿美元，再创历史新高；社会消费品零售总额1.64万亿元人民币，继续居中国中心城市首位；新增首店1073家，数量和质量继续保持中国城市领先地位。

据悉，2023年，上海将加快培育新型消费、集聚全球消费资源、创新消费场景；全力稳定外贸基本盘，加快新型国际贸易扩容，大力推进会展业高质量发展；发挥开放型经济优势吸引更多外资，加快总部经济提质增效。

2023年上海的商务工作要紧紧围绕高质量发展的主线，全力落实国家重大战略、全力稳定商务经济增长、全力提升国际贸易中心软实力、全力增强商务惠民实效。

2月7日召开的上海市2023年商务工作会议透露，2022年，面对空前严峻复杂的新冠疫情，上海统筹疫情防控和商务经济发展，当年货物进出口等多项统计数据创下历史新高。

2022年，上海货物进出口4.2万亿元人民币，同比增长3.2%，规模再创历史

C 加拿大

在海地上空部署军机



加拿大政府2月5日表示，已在加勒比海岛国海地的上空部署了一架军用飞机，用于应对其所称的当地“严峻的安全局势”，以此支持海地政府打击黑帮活动。

加拿大政府发布声明称，加方支持海地国家警察，部署了这架加拿大皇家空军CP-140“极光”远程巡逻机，以回应海地方面在该国暴力活动持续升级的情况下寻求支持的请求。

加政府还称，这架巡逻机将在该地区停留“几天”，提供情报、监视和侦察能力，以支持促进和维护和平的努力。

自2021年时任海地总统莫伊兹遭暗杀以来，海地黑帮势力日益猖獗。2022年9月，一些犯罪团伙联合起来封锁了通往该国主要燃料入境点瓦勒码头的通道，导致海地的经济一度陷入停滞。这一状况直到当年11月才结束。

2022年10月，美国和加拿大的军用飞机向海地国家警察交付了战术车辆、装甲车和其他物资，以协助其打击犯罪团伙。与此同时，安理会通过决议，对海地黑帮实施旅行限制、资产冻结和武器禁运等制裁措施。

根据今年1月进行的一项调查，大约七成海地人支持创建一支国际部队来帮助海地国家警察打击武装团伙的暴力活动。而截至目前，大多数国家对向海地派遣军队持谨慎态度。